



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS I.Q.N.S.

AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES 11 MARZO, 1947. — NUM. 2.734. — 40 CENTIMOS

Se frustra un atentado contra el Presidente de Filipinas

Le arrojaron una bomba cuando estaba pronunciando un discurso

Manila, 10. — (Urgente). — Ha fracasado un atentado contra el presidente Rojas, según anuncia la agencia United Press. Estalló una bomba de mano frente a la tribuna desde la que acababa de pronunciar un discurso.—Efe.

EL EMBAJADOR EN WASHINGTON, HERIDO

Manila, 10. — El atentado contra el presidente Rojas, se produjo en el momento en que el embajador filipino en Washington se acercaba a aquél para felicitarle por su discurso. Rojas resultó ileso, pero el embajador sufrió varias heridas.—Efe.

Manila, 10. — La bomba arrojada contra el presidente Rojas, y que cayó en la plataforma donde acababa de pronunciar su discurso, fue lanzada fuera de ésta, por el presidente del Senado, José Arellano, estallando en el suelo. Han resultado siete heridos. Se ha practicado una detención y se supone que el atentado era parte de un vasto complot político.—Efe.

Movimiento subversivo en Formosa

Nankín, 10. — Se informa que ha estallado una revolución sangrienta en la isla de Formosa, en Taisan, aunque de momento no se tiene confirmación oficial de las primeras noticias. Los rebeldes, según se dice, se han incautado de la emisora de Taipé y han comenzado a radiar su propaganda para incitar a los habitantes de Formosa a sublevarse contra China. También dicen estas primeras noticias que las víctimas alcanzan un número de diez mil, desde el sábado. Los sucesos comenzaron con la protesta de los taiwaneses contra la introducción de los extranjeros en los asuntos de su vida económica. Solicitan los taiwaneses que China retire los extranjeros de los puestos de la administración y que los ocupen los nativos o personas residentes en Taiwan, durante un período superior a los diez años.—Efe.

Ayer comenzó en Moscú la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores

El ambiente inicial no parece ser muy optimista

Marshall conferenció con Molotov para estudiar las posibilidades de una alianza de los cuatro "grandes"

El ambiente inicial no parece ser muy optimista. Marshall conferenció con Molotov para estudiar las posibilidades de una alianza de los cuatro "grandes".

El ambiente inicial no parece ser muy optimista. Marshall conferenció con Molotov para estudiar las posibilidades de una alianza de los cuatro "grandes".

SE APRUEBA 'EL MEMORANDUM DE NUEVA YORK'

Londres, 10. — En la Conferencia de Moscú se aprobó el temario que había sido adoptado en Nueva York en el pasado mes de diciembre y en el mismo orden que figuraban entonces las diversas cuestiones, lo cual significa que la paz con Austria sea tratada en último lugar.

Truman ha tratado con los jefes parlamentarios norteamericanos, de la actual situación de Grecia

Seguramente mañana habrá una declaración al Congreso sobre este asunto

Washington, 10. — El senador Vandenberg ha declarado a los periodistas que el presidente Truman discutió con los jefes políticos del Senado y de la Cámara de Representantes, la situación derivada del préstamo a Grecia, pero que hasta que el presidente pronuncie su anunciado discurso ante el Congreso, no se harán más comentarios públicos a la reunión.

Truman ha tratado con los jefes parlamentarios norteamericanos, de la actual situación de Grecia

Seguramente mañana habrá una declaración al Congreso sobre este asunto

Washington, 10. — El presidente Truman hará el miércoles, a las 18, hora española, una declaración al Congreso, reunido en sesión conjunta del

El caudal del Guadaquivir sigue bajando

Las inundaciones en Sevilla pueden darse por terminadas

El caudal del Guadaquivir sigue bajando. Las inundaciones en Sevilla pueden darse por terminadas.

El Consejo de Seguridad de la ONU trata de nuevo del control de la energía atómica

Y otra vez se manifiestan desacuerdos

El Consejo de Seguridad de la ONU trata de nuevo del control de la energía atómica. Y otra vez se manifiestan desacuerdos.

Los Colegios notariales de toda España rinden homenaje al Ministro de Justicia

Ha sido entregado un album con la firma de todos los notarios españoles

Los Colegios notariales de toda España rinden homenaje al Ministro de Justicia. Ha sido entregado un album con la firma de todos los notarios españoles.

Hoover pugnó la ayuda de la O U a los países hambrientos

Hoover pugnó la ayuda de la O U a los países hambrientos.

Entran en servicio los grupos generadores de una central eléctrica en Viella

ES LA MAS IMPORTANTE DE LAS INSTALADAS DESDE 1936

Entran en servicio los grupos generadores de una central eléctrica en Viella. ES LA MAS IMPORTANTE DE LAS INSTALADAS DESDE 1936.

Se restablecen las comunicaciones ferroviarias con la región central

Se restablecen las comunicaciones ferroviarias con la región central.

La afluencia de españoles en virtud de los últimos acuerdos

La afluencia de españoles en virtud de los últimos acuerdos.

Los Colegios notariales de toda España rinden homenaje al Ministro de Justicia

Ha sido entregado un album con la firma de todos los notarios españoles

Los Colegios notariales de toda España rinden homenaje al Ministro de Justicia. Ha sido entregado un album con la firma de todos los notarios españoles.

Hoover pugnó la ayuda de la O U a los países hambrientos

Hoover pugnó la ayuda de la O U a los países hambrientos.

Entran en servicio los grupos generadores de una central eléctrica en Viella

ES LA MAS IMPORTANTE DE LAS INSTALADAS DESDE 1936

Entran en servicio los grupos generadores de una central eléctrica en Viella. ES LA MAS IMPORTANTE DE LAS INSTALADAS DESDE 1936.

El caudal del Guadaquivir sigue bajando

Las inundaciones en Sevilla pueden darse por terminadas

El caudal del Guadaquivir sigue bajando. Las inundaciones en Sevilla pueden darse por terminadas.

El Consejo de Seguridad de la ONU trata de nuevo del control de la energía atómica

Y otra vez se manifiestan desacuerdos

El Consejo de Seguridad de la ONU trata de nuevo del control de la energía atómica. Y otra vez se manifiestan desacuerdos.

Los Colegios notariales de toda España rinden homenaje al Ministro de Justicia

Ha sido entregado un album con la firma de todos los notarios españoles

Los Colegios notariales de toda España rinden homenaje al Ministro de Justicia. Ha sido entregado un album con la firma de todos los notarios españoles.

Hoover pugnó la ayuda de la O U a los países hambrientos

Hoover pugnó la ayuda de la O U a los países hambrientos.

Entran en servicio los grupos generadores de una central eléctrica en Viella

ES LA MAS IMPORTANTE DE LAS INSTALADAS DESDE 1936

Entran en servicio los grupos generadores de una central eléctrica en Viella. ES LA MAS IMPORTANTE DE LAS INSTALADAS DESDE 1936.

eslavio, su nacionalidad... ANEO... ntelectua... ZO... tica hubiese sido un... suficiente para ir a la... ciudad del lago, que... vo de Leman, ya que... con gusto que se dice... bla. Pequeños racos... como los de Valladolid... por ejemplo, que no... on el bello río rromano... Río Carrión, de ese for... de poeta que no se for... lo del todo para el... ra, Francisco Vighi... o he estado en Lausana... habido una porción de... No es una de las ruan... el acuerdo de una presen... en un cabaret de Bur... pocas noches. Apenas... ntaron añadiendo: esp... la persistencia a quien... otaban, dijo: «¿Es un... franco?», porque enton... dor la mano. No era... n era un suizo. Pero... nne hubiese sido de la... la misma pregunta, co... tural. Y además, ya... nían los correspondien... Y efectivamente, hoy... el correspondiente or... nal de Ginebra. Y de... nos dice extracto de... sante que, a mi juicio... la finalidad cultural de... oración, ni a propo... profesor Liebschitz, re... del Instituto de Estad... os en la Universidad de... ra. Porque si los intelec... —dijo— «en su pa... refractarios a la influ... plítica de la sociología... soviética, no resistir... de cambiar los resul... los conoci... con sus colegas ruan... n de que vuelan b... medio de una organiza... perfectamente anoliana... más interesante, despu... apología de Lenin he... doctor Leib, profes... de la Universidad de... fueron estas palab... Muret, quien en no... Municipalidad de Lau... dijo que la ciudad es... dichosa de recibir es... so y esos diplomáticos... ministro ruso en Bern, el... do de prensa ruso y... de Burzanda, entre... de expresar el afecto... vtimos hacia la URSS... e la democracia perfe... nde esperamos la salu... donde el hombre no... explotado por el hom... Esto se ha dicho en Su... nombre de una de sus... ción de gratitud y afecto... ción municipalidad, la... testimonio del corre... «Journal de Ginebra... RTA DIAZ.

ORES DIESEL. Pa... de industrias 6 — 7 y 8... Entrega inmediata. S... TROS FARO INDUS... L. Castellón.

NE DINERO. Hágase... propio domicilio. Compo... ción. Apartado, 518.

QUINA ESCRIBIR de... otra portable, estubo... en cualquier estado... por escrito, indicando... estado, precio y con... nuestra escritura a... Reina 68. CABANAL... NCIA.

IVADORES. FICHA... e, metálicos. Cajas... dos tomanos. Máquina... reparaciones. MECA... FICA LEVANTINA. M...

ORES ELECTRICOS. Entre... Primitivo Gracia, 1... 15.

ENDE un motor de gas... en buen estado. Motor... dentz, de 18 H. P. R... lfredo Piquer, Bed... ón).

TIFICARE a quien... porción piso o habita... rocho cocina. para... Informes: Cataluña...

AYER

Apoyado por fin el cielo de nuestras pasadas angustias el domingo nos hizo un día magnífico. Mucho sol y de cielo azul propio para enmarcar la gran fiesta castellonera del día y darle el ambiente natural a la corrida de toros.

Emoción grande fue la salida del Ayuntamiento de la Romería de los canyes presidida por nuestras autoridades. El bullicio de la gente se confundió con el ruido de las campanas y las notas de la banda municipal y los gritos de la enervada multitud. La comitiva salió siempre respaldada por los aplausos del público hasta el Toll donde las "collas" ya fueron distinguiéndose de la comitiva oficial. Y la animación duró todo el día en el ermitorio. Por la tarde hubo corrida de toros la cual satisfizo al público que llenaba la plaza. Por la noche se celebró la procesion de los Canyes de Penitentes y desfile de las Gaiatas y por las calles del itinerario no se podía dar un paso. Como digno final del día se disparó una traca desde la plaza de la Independencia hasta la torre campanario siendo seguida por una gran multitud.

Ayer lunes el día también fue magnífico. En el huerto de Sogueras se inauguró la feria de ganados y la exposición agrícola; a la una y media en la plaza del Rey D. Jaime se disparó un espectáculo castillo de fuegos artificiales. Hubo por la tarde en el Estadio Castella fútbol tomando parte el Celta de Vigo y el Castellón, perdiendo como es de costumbre.

Hubo por la tarde función de ópera poniéndose en escena "Tosca" y también zarzuela por la tarde con "El Santo de la Isidra" y "La Montería" y por la noche "La ventura de Medina". En los distintos sectores donde se levantan las gaiatas hubo diversas atracciones durante la alegría hasta bien entrada la madrugada.

El Capitán General del Departamento marítimo de Cartagena, en Castellón

AYER VISITO EL GRAO, DONDE SE LE TRIBUTO UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

Desde el domingo se halla en nuestra ciudad el Excelentísimo Sr. Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena, Almirante Bostarache, que tanto afecto siente por nuestra ciudad y que ha presenciado algunas de las fiestas tradicionales.

Y VISITA AL GRAO Ayer, alrededor de las doce de la mañana, el Almirante Bostarache giró una detenida visita al Grao y Puerto, donde el Ilustre Jefe de nuestra Armada fue recibido por las autoridades presididas por el Ilmo. Sr. Comandante de Marina, D. Juan Martín, el concejal delegado, señor Alegre y el vecindario en masa del Grao, que en su honor levantó un arco y le recibió con enorme entusiasmo.

A pie y rodeado por las autoridades y el pueblo, se dirigió al Pósito de Pescadores, donde visitó todas las dependencias del mismo, haciendo un elogio de la organización de dicho centro y mostrándose muy satisfecho del crecimiento que ha alcanzado.

Después pasó a la Comandancia de Marina, donde descansó breves momentos. El Almirante, emocionado por el afecto que le demostraban los pescadores, se reunió con ellos en comida, junto con el Comandante de Marina y demás autoridades, haciendo presente el gusto con que venía a Castellón, el interés con que se hacía cargo de los problemas que le expone D. Juan Martín con su cariño por el Grao, y su deseo de ayudar a los pobladores de este caserío en todo lo que de él dependa.

El Capitán General de nuestro Departamento permaneció en Castellón, visitando diversos lugares, y pasando la tarde en la capital, donde los castellonenses le hicieron presente en diversas ocasiones su afecto entrañable por el Ilustre marino, que tanta predilección muestra por nuestra provincia, a la que ésta corresponde con sinceridad y entusiasmo.

Los actos celebrados recientemente con motivo de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, fueron otorgados premios a:

Los maestros: D. David Solsona Nebot, de la Mutualidad "Fraternidad y Previsión" (La Ribera (Cabanés); D. Dolores Ribes Solsona, de "Santa Teresa de Jesús" (Alcora); y Doña Micaela Mingullón Sanz, de la "Ntra. Sra. del Socorro" (Cálic).

Los siguientes matutinos: Ernesto Soldevila Mulet, Salvador Casañ Miró, Angel Solsona Montón y Vicent Navarro Esteve, todos de la "Fraternidad y Previsión", de La Ribera (Cabanés); María Pilar Silvestre, Tadeo Donat Sorribes y Mercedes Sanchis Ballester, de la "Trabajo y Ahorro", de Felsida; José Mateu Tomás, de la "San Felipe Neri, de Useras"; Ana Barrachina Vilar, de la "Santa Teresa de Jesús", de Alcora; Vicent Borrás Antolí, de la "Ntra. Sra. del Socorro", de Cálic; Susana Sánchez Escalaz, de la "Virgen Milagrosa", de Castellón; Eduardo Adell Melián, de "El Castillo", de Olaco del Rex; José Rovo Grau, de la "Thiar Julias", de Traiguera; José Sangüesa Cervera, de "Virgen Asunción", de Traiguera; Teresa Ferré Cabanes, María Angeles Goriz Zofita, Pilar Gil Domingo y María Campos Monzonis, todas de Sonaja.

El Coto subvencionado es el "Manjón", de La Ribera de Cabanes, dirigido por don David Nebot, anexo a la Mutualidad Escolar "Fraternidad y Previsión".

PROGRAMA Radio Castellón 00 metros 1.500 kilociclos PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA: A las 13:30: Apertura de la emisión.—Bailables.—13:55: Información local.—14: Señales horarias.—"Viejos recuerdos".—Disco del radiotele.—14:30: Noticias de Radio Nacional.—15: Música selecta.—15:30: Cierre. NOCHE: A las 21: Apertura de la emisión.—Música variada.—21:40: Cotizaciones de Bolsa, Cambios e información local.—21:45: Noticias de Radio Nacional.—Disco del radiotele.—22:15: "Bálagas deportivas".—22:30: Programa selecto.—23: Señales horarias.—Cantos regionales.—23:30: Música ligera.—24: Cierre.

EL HOMENAJE DE LA PROVINCIA DE CACERES A NUESTRO JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Numerosos telegramas haciendo presente su adhesión al camarada Ju've

El homenaje que el pasado sábado se rindió en Castellón a nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, fue una auténtica demostración de afecto de toda la provincia de Cáceres, como muy bien destacaron los alcaldes que en nombre de ella han llegado a nuestra ciudad y como muy bien señaló el propio Alcalde de Cáceres en sus elocuentes palabras al entregarle la ofrenda al camarada Julve. Pero los que quedaron allí en sus respectivos pueblitos, autoridades y población, han querido unirse más directamente todavía a este homenaje, expresando de un modo más inmediato su afecto a quien tan acertadamente supo regirlos, y el camarada Julve recibió entre sábado y domingo más de doscientos telegramas de cacereños de las más diversas posiciones y clases, haciendo renovación de su testimonio de afecto a nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil.

LA JORNADA DE LAS AUTORIDADES DE CACERES QUE SE HALLAN EN CASTELLON

Las autoridades de Cáceres que vinieron a rendir el homenaje al camarada Julve, siguen en nuestra ciudad, com-

NOTAS DE SOCIEDAD

Invitados de nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, pasan los días de fiesta en Castellón las encantadoras señoritas Vicentita Segarra, Ligia Portolés y María Asunción Tormo. Les deseamos una feliz estancia en nuestra ciudad.

Farmacias de guardia

H O Y estarán de guardia las siguientes farmacias: SERRANO, Mayor, 5 y SOLSONA, Ronda Mijares, 95.

POR 10 PESETAS

Puede Ud. adquirir un bonito lote de PETACA Y CARTERA de fantasía con el escudo del CLUB CASTELLON o cualquiera de los CLUBS de 1.ª o 2.ª división, grabado en oro. Pídale a Julio P. Marín General Concha 48 primero Bilbao y se le remitirá contra reembolso.

Si necesita PLAZOS VISITE NUESTROS ESTABLE CIMIENTOS MUEBLES

de todas clases, estilos y precios. CAMAS, sillas, camas, colchones, BICICLETAS, radios, relojes, cocheros, vajillas, cristalerías, LAMPARAS, máquinas coser, bolsos, calzado, colchones, etc. etc.

TRAJES MEDIDA caballero y s-fiora, americanas "sport", trajes confeccionados.

TEJIDOS de todas clases y precios, ca'allo y señora, rebecas, sábanas, ropa interior, camisas, medias, etc. etc.

TODO EN COMODAS MENSUALIDADES

Calle General Aranda, 21 y 30 GINESTAR

300 PLAZAS AGENTES POLICIA

Edad 20 a 35 años. Regalamos programa con bases y detalles. CONTESTACIONES ajustadas al nuevo programa. Escriban a ACADEMIA MUR O. Correo, 4, Madrid.

CINES Y TEATROS

Debut de la Compañía de Opera con "Tosca"

Los espectáculos en los salones de Castellón se han puesto este año a tono con las fiestas. Las compañías de ferias han desaparecido al comenzar la semana de la Magdalena, y tanto el Teatro Principal trayendo buenas figuras de zarzuela, como el Rex, incorporando a su historia dos funciones de ópera—¿por qué no se inauguró así el salón?, nos decían ayer—han contribuido a dar un aspecto más nuestra ciudad reñeza. Vaya para las empresas nuestro sincero aplauso.

La compañía de ópera que debutó ayer por la tarde en la señorial sala de la calle del General Aranda, es de las que merecen la atención del público y deleitan al espectador. Buñas, magníficas, primeras figuras, destacados elementos del piano inmediato, sobrio coro, buena dirección artística y musical, orquesta a tono y presentación cuidada de las obras en vestuario y decorado. Con grupos así, nuestro público goza de lo que tan raramente se le ofrece y gozó ayer en el Rex durante la representación de "Tosca", impecablemente lograda en todos los órdenes, incluso en el de una labor orquestal muy acertada, bien ensayada, que el maestro Equirroz acabó de échar con su dirección inteligente, suave y delicada de gesto, pero atenta con certero esfuerzo a los instrumentos y al escenario, unificados en un solo fallo.

Arriba, en tanto María Grau, Cristóbal Altabe y Angel Anglada, consiguen esplendidos triunfos resonantes. La tipica, cuya figura daba realce a la escena, por gracia natural y arte en el gesto y movimiento, fue el auténtico sentimiento, pero fue su voz—decidida, con escuela, sin engaños, fiel a la partitura, pareciendo a más en el curso de la obra, con un segundo acto dominador y un tercer acto cantivo completamente—la que se impuso y mereció atronados aplausos. Cristóbal Altabe no decayó un instante en el tocante de ópera, es decir, como el gran cantante; atacó sus partes con seguridad, no rebujó ni solo punto difícil, cualquier tenor hubiera pasado no y elevó la dicción que en cualquier tenor hubiera pasado inadvertida, a una declaración solemne y enérgica o en un canto valiente, vigoroso, digno del personaje que interpretaba, propio de quien no aspira a sentir cátedra del ligero tenor de escasos mayores, sino que se presenta y es como tenor en su canto. El triunvirato triunfal lo cerró el barítono Angel Anelada, gran figura, de enormes y maravillosas facultades, que se mostró capaz de soportar el duro papel de Scarpia, sin merma de potencia ni entubación en un solo instante, sin descomponerse en la interpretación ni en el canto, sin ceder en la versión y expresión por un igual acertada de gesto duro o de la acción tierna. Todos los demás intérpretes estuvieron acordes con los principales, los coros cantaron maravillosamente en el segundo acto. Así que todo se puso a la altura para ofrecernos una buena función de ópera.

Lo único que la deslució fue ese error tremendo e injustificado de darla por la tarde. Ello dejó el salón en una deplorable media entrada, precisamente por tan inoportuna traslación. Y los que estuvimos, pasamos por la molestia, que ya se podía prever y dejó en

Debut de la Compañía de Opera con "Tosca"

En los actos celebrados recientemente con motivo de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, fueron otorgados premios a:

Los maestros: D. David Solsona Nebot, de la Mutualidad "Fraternidad y Previsión" (La Ribera (Cabanés); D. Dolores Ribes Solsona, de "Santa Teresa de Jesús" (Alcora); y Doña Micaela Mingullón Sanz, de la "Ntra. Sra. del Socorro" (Cálic).

Los siguientes matutinos: Ernesto Soldevila Mulet, Salvador Casañ Miró, Angel Solsona Montón y Vicent Navarro Esteve, todos de la "Fraternidad y Previsión", de La Ribera (Cabanés); María Pilar Silvestre, Tadeo Donat Sorribes y Mercedes Sanchis Ballester, de la "Trabajo y Ahorro", de Felsida; José Mateu Tomás, de la "San Felipe Neri, de Useras"; Ana Barrachina Vilar, de la "Santa Teresa de Jesús", de Alcora; Vicent Borrás Antolí, de la "Ntra. Sra. del Socorro", de Cálic; Susana Sánchez Escalaz, de la "Virgen Milagrosa", de Castellón; Eduardo Adell Melián, de "El Castillo", de Olaco del Rex; José Rovo Grau, de la "Thiar Julias", de Traiguera; José Sangüesa Cervera, de "Virgen Asunción", de Traiguera; Teresa Ferré Cabanes, María Angeles Goriz Zofita, Pilar Gil Domingo y María Campos Monzonis, todas de Sonaja.

El Coto subvencionado es el "Manjón", de La Ribera de Cabanes, dirigido por don David Nebot, anexo a la Mutualidad Escolar "Fraternidad y Previsión".

TEATRO PRINCIPAL

SIGUE TRIUNFANDO FRANCISCO BOSCH

Ayer continuó sus brillantes actuaciones en el Principal la compañía lírica de Francisco Bosch, que por la tarde puso en escena "El Santo de la Isidra" y "La Montería", la última de las cuales constituyó un nuevo y rotundo éxito de todo el conjunto y particularmente de Francisco Bosch que se vio obligado, ante la reiteración de los aplausos, a bisar algún número. También Rosina Toledo y Arturo Suárez, hicieron magníficas exhibiciones de canto y humor respectivamente, compartiendo los aplausos del público con el gran barítono de la compañía.

En la función de noche tuvo lugar el estreno de "La Ventana de Medina", preciosa zarzuela que fué magníficamente interpretada por las principales figuras del elenco, y donde las facultades de todos los artistas se manifestaron plenamente.

La representación transcurre entre continos aplausos a Francisco Bosch y los suyos, aplausos que tuvieron carácter de apoteosis al finalizar cada una de las partes de la obra.—S.

REX

MIECOLES ESTRENO

Margaret LOCKWOOD Stewart GRANGER Patricia BOC Tom WALLS

Historia de amor

Director y la intérprete de "PERFIDIA"

TEATRO PRINCIPAL - Hoy Martes

COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH A LAS 7 TARDES

EL CANTAR DEL ARRIERO

Inmensa creación de FRANCISCO BOSCH

A las 10:30 noche

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Grandiosa reposición de la ópera española cel Mto. Arriero

MARINA

Por el formidable cuarteto ROSINA TOLEDO, JOAQUIN PARRE, REYES MILLAN y JOAQUIN TORRES

SABOYA

HOY MARTES PRESENTA LA SEXTA MARAVILLA "METRO GOLDWYN MAYER"

TRACY * DUNNE

En el amor impercedero de los hombres que viven poco para ser inmortal

En el mismo programa, El Rival de Mick

de la serie de estreno que todas las semanas presenta en maravillosa forma por el genial Walt Disney en el CINEMA SABOYA

RIAITO

Muchos quirones se han escrito acerca de la guerra de cesión americana del año 1898 como la estrenada ayer en el popular cine. Hay que decir que el Estado a otros países en juego el espionaje, intentando una mujer y un niño ellos cae presa en sus redes. El mo es de rigor hay tres películas que a dilucidar el por fin el amor que triunfa, película está bien hecha, mucha emoción y la música viene en esta cinta son conocidos. Son ellos Hopkins, Scott y Boettcher, los dos últimos en la parte mítica, y ello es va queriendo que la interpretación ha de ser excelente. Se puede ver en el cine aburra el público. CHIMET.

Carre congelado argentino para Barcelona

Barcelona, 10. — A media hora ha entrado en el puerto buque norteamericano "Hilary" procedente de Buenos Aires con 68.406 bullos de carne congelada y varios sacos de trigo.—Cifra.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL—7:15 y 10:15 "La última oportunidad", John Hoy, Ray Raza y Luisa Rossi.

REX. — 10:30 noche la ópera de Puccini "La Bohème" Butterfly.

RIAITO. — 7:15 y 10:15. "Oro, amor y misterio". Tolerada.

ROMEA. — 7:15 y 10:15. Cuando quiere un hombre.

SABOYA—7:15 y 10:15. "Los en el Cielo".

TEATRO PRINCIPAL. Compañía Lírica Francisco Bosch.—Despedida de la compañía.—7:15. El cantar del Arriero.—10:30 noche "Marina" (Ópera).

TEATRO PRINCIPAL - Hoy Martes

COMPANIA LIRICA FRANCISCO BOSCH A LAS 7 TARDES

EL CANTAR DEL ARRIERO

Inmensa creación de FRANCISCO BOSCH

A las 10:30 noche

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Grandiosa reposición de la ópera española cel Mto. Arriero

MARINA

Por el formidable cuarteto ROSINA TOLEDO, JOAQUIN PARRE, REYES MILLAN y JOAQUIN TORRES

SABOYA

HOY MARTES PRESENTA LA SEXTA MARAVILLA "METRO GOLDWYN MAYER"

TRACY * DUNNE

En el amor impercedero de los hombres que viven poco para ser inmortal

En el mismo programa, El Rival de Mick

de la serie de estreno que todas las semanas presenta en maravillosa forma por el genial Walt Disney en el CINEMA SABOYA

Una película excepcional en la historia del Cine.

En esta cinta habla el espíritu, dejándolo en suspenso. He, de verla más veces para que, vencida la emoción, pueda ver su asombrosa realización con ojos más serenos. (Comentario del famoso director Alfred Hitchcock)

JOHN HOY Ray ROAGAN LUISA ROSSI

La última OPORTUNIDAD

"Un extraordinario THE LAST CHANCE" (El último momento de la vida de un hombre) (El último momento de la vida de un hombre) (El último momento de la vida de un hombre)

DIRECTOR: LEOPOLD LINDBERG

CAPITOL HOY ESTRENO

En el amor impercedero de los hombres que viven poco para ser inmortal

En el mismo programa, El Rival de Mick

de la serie de estreno que todas las semanas presenta en maravillosa forma por el genial Walt Disney en el CINEMA SABOYA

Trinitario Betoret Esteller

CONCESIONARIO OFICIAL



ESTACION DE SERVICIO Y GARAGE

Ronda Mijares, 195 CASTELLON Tel. 1305

Una película excepcional en la historia del Cine.

En esta cinta habla el espíritu, dejándolo en suspenso. He, de verla más veces para que, vencida la emoción, pueda ver su asombrosa realización con ojos más serenos. (Comentario del famoso director Alfred Hitchcock)

JOHN HOY Ray ROAGAN LUISA ROSSI

La última OPORTUNIDAD

"Un extraordinario THE LAST CHANCE" (El último momento de la vida de un hombre) (El último momento de la vida de un hombre) (El último momento de la vida de un hombre)

DIRECTOR: LEOPOLD LINDBERG

CAPITOL HOY ESTRENO

En el amor impercedero de los hombres que viven poco para ser inmortal

En el mismo programa, El Rival de Mick

de la serie de estreno que todas las semanas presenta en maravillosa forma por el genial Walt Disney en el CINEMA SABOYA

SABOYA

HOY MARTES PRESENTA LA SEXTA MARAVILLA "METRO GOLDWYN MAYER"

TRACY * DUNNE

En el amor impercedero de los hombres que viven poco para ser inmortal

En el mismo programa, El Rival de Mick

de la serie de estreno que todas las semanas presenta en maravillosa forma por el genial Walt Disney en el CINEMA SABOYA

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

del do Agustín, desde Turquía

LOS USOS Y COSTUMBRES DE TURQUIA

LOS PROBLEMAS EN TORNO AL PETROLEO

ESTAMBUL, 9. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El extranjero las costumbres de un país, los usos y hábitos...

El petróleo y sus problemas

ESTAMBUL, 10. (Crónica de nuestro corresponsal). — Como si las cosas dentro de muy pocos años no van a haber petróleo ni para un camión...

En Turquía quizá sea de pocos años donde vosotros, amigos, podréis pasar días sin sentir el carácter acendrado del turco...

Después, la notable panorámica artística de la ciudad de Estambul refleja las horas de la mañana, termina pareciendo cortada solo por la luz...

En el momento de la salida, la gente de las ventanitas tendidas para dividir un momento y extraordinario, de la vida de las viviendas...

En el momento de la salida, la gente de las ventanitas tendidas para dividir un momento y extraordinario, de la vida de las viviendas...

En el momento de la salida, la gente de las ventanitas tendidas para dividir un momento y extraordinario, de la vida de las viviendas...

En el momento de la salida, la gente de las ventanitas tendidas para dividir un momento y extraordinario, de la vida de las viviendas...

En el momento de la salida, la gente de las ventanitas tendidas para dividir un momento y extraordinario, de la vida de las viviendas...

En el momento de la salida, la gente de las ventanitas tendidas para dividir un momento y extraordinario, de la vida de las viviendas...

Crónica de Washington

Los uniformes militares del futuro

WASHINGTON, 9. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El Dr. Ralph G. H. Sin embargo, los laboratorios biológicos y textiles...

El Dr. Ralph G. H. Sin embargo, los laboratorios biológicos y textiles llegan aún más allá. Green que son un tratamiento o una combinación de tratamientos...

El Departamento de Guerra declaró que "puesto que la humanidad era responsable de grandes daños, aún en los climas templados de Estados Unidos, los resultados de este programa significarán grandes economías para la población civil".

El anuncio oficial indicó que el objetivo principal consiste en proteger los uniformes hasta el punto en que resistan el uso en temperaturas bajo cero en Alaska y los colores más grandes del trópico.

Los métodos de ataque contra esta bacteria incluye la destrucción de los organismos con sustancias químicas especiales, así como cubrir las telas con una capa de resina protectora.

Prohibida la reproducción.

García Serrano, desde Italia

El parlamentarismo republicano está poniendo el duelo de moda otra vez en Italia

Entre tanto el prisionero repatriado, se suicida

ROMA, 9. — (Crónica de nuestro corresponsal, enviada por avión). — "Esto de ser presidente del Consejo de Ministros me ha privado, al menos, del placer de unos cuantos desafíos", cuentan que solía decir Mussolini. Al parecer siempre ha gustado a los políticos de este país trabajar una reputación espada en mano.

La prensa, estos días, se ha ocupado con mucha atención del desafío concertado entre Pacciardi — jefe del partido republicano, combatiente de la brigada "Garibaldi" en la guerra de España, aquel ginecólogo "cross country" que ganaron a una velocidad increíble las fuerzas internacionales, mientras los modestos milicianos se batían con daga y daga — y Tullio Benedetti, diputado montañés y director del "Giornale della Sera".

Los comentaristas de Pacciardi sobre el ejército italiano y una respuesta vigorosa del periodista Artieri — también combatiente en España, pero del otro lado de la barricada — motivó que Pacciardi enviase los padrinos al director del periódico, a pesar de que el artículo iba firmado. Los cuatro padrinos se recomieron. Los cuatro padrinos hablaron lo suyo. Los periodistas montaban la guardia a la puerta de los domicilios de los desafiantes, no queriendo perderse una sensacional información.

Tagliati se dignó hacer un comentario: "El duelo está prohibido pero aquí dentro — se refería a Montecitorio — la policía no puede entrar. Así pues, Pacciardi y Benedetti pueden batirse aquí. Claro que no a pistola, ya que podrían romper un cristal y el vidrio va caro". Finalmente la cosa se arregló, por la intervención de los padrinos y sin que tuviese que ver nada con el aplazamiento de la visita al campo del honor, esa gripe de que hablaban algunos. No, Pacciardi no tuvo la gripe. De todos modos el asunto pendió de un hilo, porque Artieri, por su parte, ha enviado los padrinos a Pacciardi, reclamando así la exclusiva responsabilidad de su artículo. Pacciardi ha contestado que el desafío al director del periódico, que éste da por no escrito el artículo y que él conoce a Artieri. Y ya no sé nada más.

Un vendaval romántico ha estremecido a Roma. Los periodistas recordaban las viejas historias de los desafíos parlamentarios y junto a la nostalgia del tiempo pasado — existencias, campos del honor en la madrugada, coches charolados y silenciosos — la estadística ha funcionado, aunque por mirar el siglo de otra época más sutil y más desvañada, al de la nuestra, la estadística ha prescindido de su necesaria precisión, para decir vagamente que los desafíos fueron muchos, pero los muertos, felizmente, se rebasaron la mitad. Se ha citado al Guizot, "el duelo es moral, útil y necesario" y se le ha citado en francés, que hace tal honor, y que es una lengua para el honor, sobre todo desde Francisco I y la Torre de los Lujanes. Durante tres o cuatro días hemos vivido en un ambiente de desahogado romanticismo y los cipreses de Roma nos ponían tristes y las mujeres parecían más pálidas y yo he buscado como un loco, por todas las librerías, una edición de Bécquer para leer por la noche — a la hora habitual del llanto — y una de Espronceda para leer por el día, a la hora habitual de desahogar el medio mundo. El siglo 19 se había aposentado en nuestras costumbres y coincidiendo con la huelga de los barberos, más una insinuación de Melena ha aparecido bajo los sombreros flexibles de los deportistas. Ahora volvemos a nuestro tiempo, pero mientras los barberos sigan sin retornar a su trabajo — afeitado, corte de pelo, masaje y hablar de guerra, digo yo — este insinuado romanticismo capilar permanecerá en Roma, recordándonos el duelo, los sablazos y el honor.

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal, enviada por avión). — Un buen día le llamaron a quintas, o quizás fue voluntario. Sobre estas cosas es mejor no hacer indagación, pues, por el momento, ya es bastante haber hecho una guerra oficialmente despreciada, sea como sea. Por eso más vale pasar de puntillas sobre el gesto que este hombre tuvo para ir a la guerra. Se fue y volvió, aunque es posible que hubiese dado la vida — alegremente — por Mamburá. Estuvo en Libia o en Abisinia. Estuvo en Rusia, en las montañas albanesas o en la incomprensible pelea griega. Bajo todos los cielos obedeció con humildad. Sí, es posible que la guerra fuese para él un asunto de otros: es posible que no la entendiese. La vanidad militar de un régimen, la megalomanía de un hombre, la necesidad de hacer olvidar en el fuego toda la miseria de la política, lo que él quería. Lo que ahora dicen. También es posible que, como miles y miles de italianos, este hombre creyese en la expansión de su patria, en el error por hambre, en la necesidad de las tierras para los campesinos. Hoy ante la derrota, es preferible no humillar en las motivaciones de la guerra perdida. De la guerra que tantos quisieron en una admanata frenética y voluntaria, quizás la única manifestación de voluntad belicosa que registró Europa entre el 39 y el 40. Podemos decir, respetuosamente, que este hombre, este hombre fue hecho prisionero. Ahora el campo se limita. Prisionero en Rusia, no. De allí volvieron unos pocos. A las estaciones les salieron a recibir con banderas rojas e himnos proletarios y soviéticos; ellos, los desgraciados que volvían del paraíso, sin pizca de agradecimiento, rasgaban las banderas y cerraron aquellas bocas que entonaban loores a la santa Rusia y a sus santos padres. Desde entonces, la puerta soviética se cerró para los prisioneros italianos. Así, pues, este hombre fue hecho prisionero en cualquier parte menos en Rusia; había vuelto hace poco. Quizá había oído hablar de la Italia nueva. Pero olvidó y trabajó. Unos años de campo de concentración hacen que un hombre piense muy seriamente. Las aventuras quedan atrás y con el tiempo una simple sonrisa las recuerda. A este prisionero no le quedó espacio para la sonrisa. Seguramente — después de ver a los suyos — tuvo que sufrir el increíble tormento de la deportación hecha en nombre de los que no sirvieron a su patria. Después el camino áspero de la busca de trabajo. No debió tener mucho éxito. Andaría como tantos que he visto: vendiendo cigarrillos — los más afortunados — en una esquina, junto a más de un hombre que conocieron por los periódicos: consuegro nacional, el director de periódico, un corresponsal, o quizá tocaba el acordeón por las facturas. O quizás, sencillamente pidiendo limosna. Cualquiera lo sabe. Un hombre cuando comprende la derrota de su patria alza la cabeza y lucha y trata de mejorar el para que todo mejore; pero que un hombre compensa su propia derrota en función del estricto cumplimiento de un deber que le han señalado... Y este hombre, este repatriado, sabía que era — será siempre — un vencido.

Otro día — hace justamente dos — entró en una iglesia. Se sentía mortalmente cansado y en las vitras parecían tratar de hablar aquel mínimo apoyo que todo el mundo — ese terrible mundo organizado, esa sociedad que todo le pidió en cierto momento — le negaba ahora. No se si pudo rezar — me inclino a creer que no —. Si no tuvo tiempo para la sonrisa, tampoco la tuvo para la oración. Sus manos estaban hundidas en los bolsillos, tan húmedas como el mismo, tan medidas en miseria como su propia vida. Tocando la inútil peña de esos bolsillos que no conocen el dinero, ni el cigarrillo, ni el mendrugo que se guarda para más tarde. Para cuando el hambre aprieta de verdad. Quizá encontró una pistola. Pero la misma pistola que le dieron a la hora de exigirle un sacrificio. Más probable es que no fuese la misma. Pero seguramente, él pensó en esto. Y así, en la iglesia del Corazón de María, Aldo Petronegi, repatriado, con la fatiga en la garganta, no sabiendo rezar, se pegó un tiro.

En Montecitorio seguirá cuestión sobre cualquier cosa. — RAPHAEL GARCIA SERRANO.

Una bomba en la Embajada rusa en Copenhague

Copenhague, 10. — Han sido oídas varias explosiones alrededor de la medianocha pasada, cerca de la legación de la URSS. Uno de los automóviles de la legación resultó levemente dañado por uno de los explosivos colocados entre el motor y el guardabarros. La policía se ha negado a revelar más detalles del suceso. — Efe.

Crónica de Tokio

También en Japón se usan los puestos callejeros

TOKIO. — (Crónica de International News Service, especial para MEDITERRANEO). — La vida económica del Tokio de la post-guerra se realiza por medio de 70.000 a 80.000 puestos establecidos al aire libre, en las banquetas de todas las calles principales.

En la actualidad Ginza se ha convertido en uno de los centros de más movimiento en el Japón, debido a los puestos callejeros y por el gran gentío que atraen, pero hay otros distritos que han aumentado también en importancia como centros de distribución de mercancías.

Estos comerciantes, organizados estrictamente como cualquier grupo de japoneses, tratan de obtener tanto a la clientela del país como a la de los soldados norteamericanos. Para los soldados extranjeros de ocupación, que comprenden casi un 30 por ciento de los clientes de este lugar, hay abanicos japoneses, anillos con la insignia del Octavo Ejército,

ballería y de otras unidades militares estacionadas en el Japón. En estos puestos se vende de todo, desde sartenes hasta cámaras y marfil grabado, todo a precios elevados, generalmente muy superiores a los que imperan en las pocas tiendas que pudieran abrir sus puertas una vez que terminaron los bombardeos. Los vendedores de Ginza son de la Primera División de Cas-

Huelga del comercio belga

Bruselas, 10. — El comercio belga se ha declarado en huelga en señal de protesta contra la política económica seguida por el Gobierno. Todos los bares, cafés, tiendas de comestibles, así como almacenes y mercados, han cerrado sus puertas. En señal de simpatía con los huelguistas, los cinematógrafos y teatros, también han cerrado sus puertas. — Efe.

Una explicación realista para lo que algunos crédulos consideraban inexplicable

Altos jefes de las brigadas internacionales que lucharon en España, son las figuras más representativas de los regímenes de Yugoslavia, Polonia y Rumania

Lisboa, 10. — El órgano católico "Novidades" reproduce una información de la agencia Continental News Service, acerca de lo que son actualmente los jefes de las brigadas internacionales que lucharon durante la guerra civil española.

"Respecto a Yugoslavia, Polonia y Bulgaria, países simpatizantes de la Rusia soviética, y esclaviza — dice — los datos son elocuentes. En Yugoslavia, el jefe de la brigada es el general Broz "Tito". Como ingeniero checoslovaco y con el nombre de Tomasek, fue el enlace entre el estado mayor de las brigadas internacionales y la Komintern de Moscú. Hoy es el jefe de la República popular de Yugoslavia y el tirano máximo del país.

Ivo Rukaric, jefe de las brigadas de élite, es hoy el general jefe del ejército yugoslavo.

Stalitsch, Branko, Rikar y Dulani, destacados miembros de las brigadas, son hoy generales de las fuerzas armadas yugoslavas. Otro ex-combatiente de las mismas, Janko Gicof, es el presidente de los sindicatos obreros de Belgrado. Durante la guerra española dirigió grupos de las brigadas internacionales, como el comisario político soviético Bars Naksif, que es ahora jefe de la policía de Belgrado.

En Polonia, el titulado Ministro de Industria es el coronel Szyr. Durante la guerra civil de España fue comisario político del batallón Palafox.

El Ministro de Seguridad del mismo gobierno, Mictovsky, fue jefe de una de las brigadas internacionales.

El Ministro de Territorios ocupados, coronel Torusky, fue también comisario político en una de las brigadas. El actual director de la Escuela de Educación política del ejército polaco es Ludz. Hziarsleski, fue jefe de batallón en las brigadas.

En Bulgaria, el actual director de radio Varna, la emisora oficial del país, fue jefe de información en las brigadas internacionales.

Walter Ruman, antiguo comisario político, desempeña actualmente las funciones de director de propaganda del Ministerio de Defensa nacional.

El Ministro del Interior, Ladislao Rajk, fue jefe de la sección de información de las brigadas.

Miklos Szalvich mandó una división y ahora es el jefe de los servicios de seguridad del ejército búlgaro.

La lista — dice por último "Novidades" — es elocvente. Puede decirse que en los tres países — el hecho se repite en Hungría y Rumania — las figuras más representativas de las antiguas brigadas que actuaron en el ejército rojo de España, hoy detentadoras de las posiciones clave del mundo soviético (o dichos países). — Efe.

Ayer comenzó en Moscú la Conferencia

(Viene de la primera.)

La conferencia presentada por Inglaterra para que sea escuchada la comisión internacional de reparaciones, sobre las que deberá pagar Alemania y otra de Estados Unidos en favor de los países reducidos las fuerzas de ocupación en Europa.

Mañana se reunirán los auxiliares de los ministros para estudiar los asuntos que sus jefes han remitido y la conferencia de ministros se iniciará a las cuatro de la tarde (hora de Moscú).

Los miembros de las delegaciones manifestaron que este primer contacto se ha desarrollado cordialmente, aunque señalaron que solo se habían considerado cuestiones de procedimiento. Hoy se sentaron alrededor de la mesa los siguientes representantes: Por Rusia, Molotov, Michinsky, Nikolovsky y Novikov; por Estados Unidos: Marshall, Bohlen, Cohen, Dulles, Smith y Murphy; por Inglaterra: Bevin, Hall, Patch, Peterson, Hogge y Dikson; por Francia: Bidault, Couve de Murville, Catroux y St. Hardouin. Para estudiar las cuestiones alemanas fue nombrada una comisión integrada por Vichinsky, Murphy, Strag y De Murville, y para las cuestiones austríacas, otra por Gusev, Clark, Hood y Paris. — Efe.

Grave explosión en un círculo militar británico de Londres HA SIDO PROVOCADA POR UN ACTO TERRORISTA JUDIO

Londres, 10. — En el Club Colonial británico en Trafalgar Square, en el centro de Londres, se ha producido una explosión. A consecuencia de la misma han resultado levemente heridos tres aviadores y marineros negros que con otros compañeros se hallaban jugando a las damas en el citado edificio. Los cristales se rompieron y parte del techo de algunas habitaciones se derrumbaron, causando daños en los muebles. Las primeras noticias indicaban que la explosión fue debida a un escape de gas, aunque la policía abrió una investigación. Posteriormente la agencia United Press en Londres ha recibido una llamada telefónica, en la que se dice que dicha explosión se debe a un atentado de la organización clandestina judía Irgun Zvai Lemí. El mensaje fue dictado en francés a la redacción de la ciudad agencia. La central telefónica de Londres investigó el origen de la llamada y declaró que había sido hecha desde un teléfono público de la central de Telégrafos de Bruselas. El mensaje dice: "El viernes, 7 de marzo, a las 6:55 de la tarde los combatientes clandestinos judíos efectuaron un ataque contra el mismo centro del potencial británico en Londres. A pesar de las medidas de defensa e innumerables precauciones tomadas, lograron penetrar en Trafalgar Square y atacaron el Club Colonial británico, centro del imperialismo inglés. El enemigo sufrió daños. Los combatientes clandestinos judíos regresaron indemnes a su base.

La estancia del Juan Sebastián Ecano en la República Dominicana El Jefe del Estado visitó el buque escuela español

Ciudad Trujillo, 10. — Continúan los actos en honor de los guardias marinos españoles del buque escuela "Juan Sebastián Ecano", que se encuentra anclado en este puerto. A distintos actos no solamente se ha sumado la colonia española de Ciudad Trujillo sino el Gobierno y el Presidente de la República. El sábado por la noche se organizó un baile en la Casa de España en honor de los jóvenes marinos españoles. Asistieron el comandante del barco con la oficialidad y todos los guardias marinos; los miembros de la representación diplomática española; destacados y numerosos miembros de la colonia española y varios miembros del Gobierno, así como representantes del Ejército y diversas personalidades. La fiesta transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y alegría, brindándose en repetidas ocasiones por el bienestar de los dos países.

Entre los aplausos de la población que presenciaba su paso, los guardias marinos desfilaban en cubierta y rindiendo los honores militares correspondientes al Presidente, que recorrió detenidamente el barco y conversó amigablemente con el comandante del mismo. Terminada la visita, fue despedido con los mismos honores que a la llegada.

El domingo por la tarde, los marinos españoles han sido obsequiados con una recepción por el ministro de Asuntos Exteriores dominicano en el hotel Jaraguá, a la que asistieron las más destacadas personalidades del país. Una vez más se puso de relieve el cariño de los dominicanos hacia España. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 12—APARTADO 11.

Se inicia en los Comunes el debate sobre política económica promovido por la moción de censura de Churchill

Stafford Cripps que lo abrió, hizo una exposición de la difícil situación inglesa en el orden material. Afirmó que al producirse la segunda guerra mundial, Gran Bretaña aún no se había recuperado de los desastrosos efectos de la primera.

Londres, 10. — En la Cámara de los Comunes ha comenzado el debate acerca de la política económica del Gobierno, debate que culminará el miércoles con la votación de la moción del jefe de la oposición Winston Churchill, acerca de la retirada de la confianza al Gobierno laborista.

El primer orador fue el presidente de la Junta de Comercio, Sir Stafford Cripps. Puso de relieve que la escasez de viviendas y la imposibilidad de reequipar a la industria británica, fueron en gran parte el precio que Gran Bretaña pagó por la victoria. Añadió que durante la guerra Inglaterra redujo las exportaciones a un mínimo, y que al terminar el conflicto, el país se encontró frente al problema de que apenas podía pagar la tercera parte de las importaciones. «En estas circunstancias — añadió — Inglaterra obtuvo créditos de los Estados Unidos y del Canadá, porque los artículos que necesitaba no eran obtenibles de ninguna otra parte del mundo y habían de pagarse».

Según Sir Stafford Cripps, el 42 por 100 de las importaciones británicas procede de las zonas de moneda difícil, mientras que a éstas solo va el 14 por 100 de las exportaciones.

Puso de relieve seguidamente que además de la deficiencia en la balanza general de pagos hay déficit especial y mucho mayor en los saldos de dólares, lo que constituye otro efecto directo de la labor británica en pro de la victoria.

Se refirió después al período entre las dos guerras e hizo historia del fracaso de Inglaterra para reequipar sus industrias y del desastroso paro. — Efe.

PLANEAMIENTO ECONOMICO

Puso de relieve la deficiencia existente entre el planeamiento de los problemas económicos desde el punto de vista totalitario y la opinión democrática frente a estos problemas. Subrayó que el Gobierno piensa crear una plantilla para el planeamiento económico y una organización que represente a todos los bandos interesados en la reorganización de la industria.

Anunció seguidamente que el 1 de abril se impondrá el planeamiento del combustible en la Gran Bretaña para ahorrar 87.000 toneladas de carbón por semana durante el verano. El ministro advirtió que si no se hace así habrá de imponerse nuevas restricciones.

También informó que el servicio de trenes de pasajeros de la Gran Bretaña se disminuirá en un 10 por 100 a partir del 1 de mayo.

Añadió que las necesidades de divisas de Inglaterra para atender a las importaciones asciende a 1.450 millones de libras esterlinas y a 170 millones las correspondientes a los gastos del Gobierno en Ultramar. «Nuestro consumo doméstico — dijo — debe ser ajustado en forma tal, que nos permita alcanzar nuestro objetivo de exportación en un 140 por ciento a fines de 1947». — Efe.

CRITICA DE LA OPINION

Londres, 10. — Después del discurso de Cripps en los Comunes, intervino Oliver Liltelton, que fue ministro de Producción con el Gobierno Churchill. Criticó duramente el programa gubernamental y afirmó que el Gobierno laborista no tenía plan de ninguna clase. Se refirió a las deficiencias del presupuesto debido a la política de subsidios y a la de «moneda barata» llevada al exceso. Afirmó que para poner remedio a la situación es indispensable «dar Marcha atrás».

Hizo notar que el Gobierno laborista ha creado una nueva pléyade de funcionarios públicos cuyo número triplica el de los mineros. — Efe.

El naipe siniestro

Por EMILIO CARRERE

De todas las cartas de la baraja la sota de espadas es la que significa la desgracia y la mujer fatal. Así lo dicen las cartománticas que saben leer en el tarot o baraja, que también se llama el libro de Juan Bay y epítome de las cuarenta hojas.

Este naipe siniestro ha hecho su aparición en la vida burguesa de un pacífico comerciante que tenía la pasión del poker. Habituado en una casa veraniega a cuatro horas de tren de la capital. El tren le aburría mucho y se le llenaban las fosas nasales de carbonilla si se acercaba a la ventana.

Afortunadamente, en su compañía se iban un hotelito cercano — dos comerciantes y un «detective» — también aficionados al «pase verde». El comerciante era el comisionado para aportar los naipes.

Un día el comerciante, provisto de su baraja, llegó a la estación cuando el tren empezaba a rodar. Con grandes apuros alcanzó el estribo y se asió como un naufrago a la portezuela. Fué «cambrero salvé» rodando como un aro loco que tuviese la fantasía de querer llegar antes que el tren. Estaba en peligro de liquidar sus existencias — la suya y la de su tienda — bajo las ruedas del monstruo ferroviario. Pero una mano fuerte abrió la puerta, le asió de las solapas y le soltó en el vagón. Dio las gracias a su salvador, un señor bien vestido que viajaba solo en aquel departamento.

Después de respirar a pleno pulmón exclamó: — ¡Podría haberme estrellado! — Sin ninguna duda — exclamó el agente —, y se dispuso a leer su periódico.

El comerciante, vuelto a la vida, recordó con nostalgia su cotidiana partida de poker. No podía resistir la tentación, y le improvisó un juego de naipes a su compañero de viaje. Los dos viajeros sacaron sus montones de billetes, repartieron los naipes y comenzó la lucha silenciosa. En la primera hora el comerciante perdió diez duros; en la segunda, cien; en la tercera, quinientos. Aquella progresión geométrica de su mala suerte le contrariaba seriamente. Contra la fortaleza de aquel hombre no había defensa. De pronto el perdedor tuvo como un aviso de subconsciente. Espió los dedos ágiles de su contrincante, que hacía años sospechaba ejercicios de prestidigitación. Cuando estuvo convencido de que estaba jugando con un brujo de la taburera le dijo, sin descomponer el gesto: — «Caballero, está habilitado de prestidigitante que está usted realizando con los naipes debería usted exhibirlo en un circo».

No había pensado nunca en ello — replicó encendiendo su pipa. — Supongo que me restituirá usted el dinero que acaba de perderme con malas artes — insistió el perdedor. — Nada más lejos de mis propósitos — replicó el fullero, mientras se guardaba prudentemente las ganancias. — ¡Entonces!... — y el comerciante se irguió amenazador. — No se descomponga, señor. Usted sospecha que voy a ser un tramposo. No se lo niego del todo; pero permítame me adorne con otro calificativo más ordinario. Yo soy un hombre que corrige la veracidad del juego, yo soy un encuzador de la fortuna.

Pero el comerciante no era filósofo. Vió con verdadero dolor cómo su dinero desaparecía para siempre en los bolsillos del mago de los naipes y sacando rápidamente una pistola le hizo un disparo. El corre-

LA SEÑORA DEL TERCERO

Por TONO

En el primer piso vivía doña Alfredo con sus dieciocho hijos. Ella era una señora muy gorda. Los hijos, en cambio, eran una señora muy gorda. Todas las tardes bajaba doña Alfredo a contar cosas de su hígado y a enterarse de los pañitos que teníamos en el comedor.

— Señora — decía la criada, anunciando —: Ahí está doña Alfredo, que viene a contar lo del hígado ese que tiene.

— Páscala al comedor y escúndale usted los plátanos — decíamos nosotros que éramos muy mujeres de nuestras casas.

La criada acompañaba a doña Alfredo al comedor, pero doña Alfredo, que no podía vivir sin hablar con alguien, establecía conversación con la criada y le hablaba del hígado ese.

— ¿Usted no tiene hígado? — preguntaba doña Alfredo. — ¡Qué cosas tiene usted, muertita! — decía la criada, muerta de vergüenza.

— No sé por qué yo voy a tener usted hígado. Aunque sea modesto, puede usted tenerlo muy bien... —

— Los pobres no podemos tener esas cosas. Eso del hígado está bien para los ingenieros y las señoras pudientes, como usted.

— Pues no sabe usted lo que tiene? —

— Querrá usted decir lo que no tengo.

Por fin llegaba la señora de la casa, que éramos nosotros, y doña Alfredo empezaba a contar la historia de su pobre marido que era tan buen mozo.

— Hoy tenemos albóndigas para cocar — decía uno, por decir algo.

Y entonces, doña Alfredo, se abalanzaba y hacía este comentario: — A mí pobre marido le gustaba mucho las albóndigas.

Doña Alfredo siempre encontraba conexión entre lo que se estaba hablando y su marido.

— ¿Ha visto usted qué tiempo? —

— ¡Sí, sí, y usted? — ¿Ha visto usted qué tiempo? —

— Eso es lo que le estaba yo diciendo.

— ¡Ah! Yo creí que lo estaba hablando yo. Como soy tan distraída... Mi pobre marido siempre decía que yo era muy distraída... ¿Dónde ha comprado esta tela? —

— En casa de los González, a catorce pesetas.

— ¿A catorce pesetas? ¿Qué escándalo! Mi marido siempre decía: ¡Qué escándalo! El (cien).

emb...
la en...
de...
fortuna...
u sto a f...
de est...
lo sufrió...
v eja...
La Habana, 11. (Un...
trasatlántico espa...
de Comillas", en...
paraje denomina...
de Morro", que es...
entre los castigos d...
de Habana, a los t...
de haber penetrar...
ca del puerto, en...
horas de la noche...
A bordo del trasat...
cuarenta 300 pasaj...
es los que no se h...
ninguna víctima.

psd p'omá...
acreditad...
en Scfi...
ictims de...
miliencia...
bú garo...
representante...
el más cas...
condes, 11. — Si...
tantes neutrales y...
Sofía han convenci...
de protesta al...
garo por la "des...
dura" de los mien...
po diplomático y...
rección de las aut...
garas de examinar...
de las misiones di...
según reforma d...
organo de la agenci...
paises, cuyos rep...
han protestado...
Sole, Gran...
Italia, Sueci...
Estados Unidos.

El ministro franc...
por unos militan...
produjo otros...
de carácter grave...
de Asuntos Ex...
sara Georgiev, in...
de las misiones ext...
todo el dinero q...
el plazo de diez y...
Los militan...
embajadas para d...
los visitantes...
sieron excomuni...
del Instituto fran...
agredido el Mi...
ría.—Efe.

Asamb...
Con...
En el a...
700.00...
drid, 11. — De...
la reglamentación...
vigente en la Es...
tación social de...
se ha celebrado...
importante act...

Esta...
goesl...
tablece...
absolut...
la Igle...
antes se ha in...
los bienes...

11. — Notic...
de Belgrado de...
ente que el Es...
ha anunciado...
total entre...
a partir de...
no concederá...
a la Iglesia, si...
confesiones. E...
camente de las...
fides. La situ...
Ay que todos...
Iglesia han sid...
— Efe.